
TERCEIRA ATA DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DA 

ESTÂNCIA TURÍSTICA DE IBITINGA E SEGUNDA SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA. Aos 

14 (quatorze) dias do mês de fevereiro de 2013 (dois mil e treze) às 20 (vinte) horas, no plenário da Câmara 

Municipal da Estância Turística de Ibitinga, situado à Avenida Doutor Victor Maida nº 563 – Centro de 

Ibitinga-SP foi iniciada a Segunda Sessão Legislativa Ordinária desta Legislatura, sob a presidência do 

Vereador Dr. Marcel Pinto da Costa, Presidente desta Casa de Leis. Estavam presentes à Sessão todos os 

Senhores Vereadores. A Sessão foi iniciada com a discussão e votação da ata e adendo da Sessão 

anterior, que foi aprovada por unanimidade dos votos com adendo solicitado pelo Vereador Jean. Em 

seguida passou-se para os RECEBIDOS DO SENHOR PREFEITO: Constou do PLC 8/2013 – PROJETO 

DE LEI COMPLEMENTAR – alterando a Lei Complementar nº 37, de 29/09/2010, que dispõe sobre o 

Estatuto e Plano de Carreira dos Profissionais do Magistério Público da Educação Básica do Município. 

Constou do PLO 10/2013 – PROJETO DE LEI ORDINÁRIA – regulamentando o provimento das funções 

gratificadas de diretor de escola e de vice-diretor de escola, conforme Anexo I da Lei Complementar nº 37, 

de 29/09/2010. Neste momento o Vereador Valdecir manifestou-se informando a presidência de que estava 

sendo maltratado por um funcionário público contratado pela administração presente no plenário, quanto ao 

projeto que apresentou sobre a ficha limpa, solicitando providências da presidência ou que fosse chamada a 

polícia. Saindo do plenário o cidadão citado deu-se continuidade à Sessão. Constou do PLO 11/2013 – 

PROJETO DE LEI ORDINÁRIA – autorizando o Poder Executivo a firmar convênio com órgãos/entidades 

do Governo do Estado de São Paulo, com vistas à execução de obras no município, no âmbito do Programa 

Água Limpa. Constou do PLO 12/2013 – PROJETO DE LEI ORDINÁRIA – autorizando o Poder Executivo 

a subvencionar entidades que especifica e dá outras providências. Constou do PLO 13/2013 – PROJETO DE 

LEI ORDINÁRIA – autorizando o Poder Executivo a celebrar termo de convênio com o Estado de São 

Paulo, por intermédio da Secretaria de Desenvolvimento Econômico, Ciência e Tecnologia, visando à 

concretização do CECRIBI – Centro de Capacitação e Requalificação das Indústrias de Bordado de Ibitinga. 

Constou do PLO 14/2013 – PROJETO DE LEI ORDINÁRIA – autorizando o Poder Executivo a celebrar 

termo de convênio com o SINDICOBI – Sindicato das Indústrias e Comércio de Bordados de Ibitinga. 

Constou do PLO 15/2013 – PROJETO DE LEI ORDINÁRIA – alterando a Lei Municipal nº 903, de 

09/01/1969, acrescentando Parágrafo ao Artigo 2º, sobre contribuição sobre os proventos de aposentadorias 

e pensões. Constou do PLO 16/2013 – PROJETO DE LEI ORDINÁRIA – autorizando o Poder Executivo a 

abrir créditos adicionais, especiais ou suplementares e dá outras providências. Constou do OFÍCIO Nº 

146/2013 – solicitando que o PLO 142/2012 seja retirado de tramitação. Logo após iniciou-se os 

RECEBIDOS DOS SENHORES VEREADORES: Constou do PARECER da Comissão de Constituição, 

Legislação, Justiça e Redação, favorável ao PLO 125/2012. Constou do REQUERIMENTO requerendo que 

o PLO 133/2012, de sua autoria, seja retirado de tramitação. Autoria: Vereador Valdecir. Constou da 

MOÇÃO de Pesar à família pelo falecimento do Ex-Vereador João Batista Barbosa. Autoria: Vereador 

Leopoldo. Constou dos seguintes REQUERIMENTOS de informações sobre: 1. Realização de curso de 

aperfeiçoamento e qualificação obrigatório para o exercício da profissão de mototaxistas, ou caso não haja 

possibilidade de implantação do curso, que seja fornecido transporte gratuito aos cidadãos que exercem a 

profissão. Autoria: Vereador Valdecir. – 2. Realização do carnaval popular de Ibitinga, seu atraso, custo e 

beneficiários. Autoria: Vereador Valdecir.  – 3. Projeto de uso do terreno do antigo lixão, no Jardim Maria 

Luiza I. Autoria: Vereador Guilherme.  – 4. Situação atual do terreno localizado entre as Ruas Érico Meira 

Ramos, José Augusto de Arruda Botelho e José Venâncio Custódio, no Jardim Maria Luiza I. Autoria: 

Vereador Guilherme. - 5. Relação de funcionários públicos, citando nome e cargo ocupado, que concorreram 

ao pleito eleitoral realizado no ano de 2012. Autoria: Vereador Mira. Constou das seguintes INDICAÇÕES 

solicitando: 1. manutenção da lombada existente entre os nº 165 e 185, na Av. Engº Ivanil Franceschini e a 

padronização da mesma de acordo com as novas lombadas construídas nesta Avenida. Autoria: Vereador 

Valdecir. – 2. Retirada da sobra de material, do salão de bordado da Avenida Engº Ivanil Franceschini, na 

altura do nº 165. Autoria: Vereador Valdecir. – 3. Instalação de lombada na Av. Maria A. Siriani Maida 

defronte ao nº 1995, no Jardim Morumbi. Autoria: Vereador Valdecir. – 4. Implantação de estacionamento 

de motociclistas, ao lado das faixas amarelas próximo aos cruzamentos das vias, para melhorar a visão dos 

motoristas. Autoria: Vereador Guilherme. – 5. Pesquisa sobre quais funcionários do SAAE, SAMS e FAIBI 

não possuem moradia própria. Autoria: Vereador Mira. Em seguida passou-se para os RECEBIDOS DE 

DIVERSOS: 1. Do CEPAM: relatório do repasse da QP/ICMS e do FPM no mês de janeiro de 2013, aos 

municípios do Estado, inclusive de Ibitinga. – 2. Da SANTA CASA: ofício nº 15/2013, apresentando 



levantamento preliminar da situação financeira da Entidade até a data de 31/12/2012. – 3. Do SAAE: ofício 

11/2013, enviando balancete do mês de janeiro de 2013. – 4. Do MINISTÉRIO DA SAÚDE: telegramas nº 

000126, 004077, 006789, 008099, informando liberação de recurso financeiro para o município. Passou-se 

para a DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA MATÉRIA LIDA: 1. REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO 

SOBRE REALIZAÇÃO DE CURSO DE APERFEIÇOAMENTO E QUALIFICAÇÃO OBRIGATÓRIO 

PARA O EXERCÍCIO DA PROFISSÃO DE MOTOTAXISTAS, OU CASO NÃO HAJA 

POSSIBILIDADE DE IMPLANTAÇÃO DO CURSO, QUE SEJA FORNECIDO TRANSPORTE 

GRATUITO AOS CIDADÃOS QUE EXERCEM A PROFISSÃO. Usou da palavra o Vereador Valdecir 

falando da necessidade deste curso para os mototaxistas ou ajude de alguma forma esta classe. O Vereador 

Windson comentou que realmente a classe tem feito esta reivindicação e seria muito bom uma ajuda da 

administração. A presidência foi transferida ao Vice-Presidente. O Vereador Dr. Marcel também comentou 

elogiando o requerimento e que os serviços prestados pela classe é de grande valia para a população; o curso 

em pauta é privado, mas em sendo possível a ajuda da administração com certeza ela o fará. A presidência 

retornou ao Presidente. O Requerimento foi aprovado por unanimidade dos votos. – 2. REQUERIMENTO 

DE INFORMAÇÃO SOBRE REALIZAÇÃO DO CARNAVAL POPULAR DE IBITINGA, SEU 

ATRASO, CUSTO E BENEFICIÁRIOS. Usou da palavra o Vereador Valdecir comentando que sempre 

solicitou os custos deste tipo de evento, fazendo o mesmo deste ano, para saber o valor arrecadado, destino 

da arrecadação, valor gasto com a banda e os motivos dos atrasos. A presidência foi transferida ao Vice-

Presidente. O Vereador Dr. Marcel comentou que concorda com o pedido de informação, apenas 

parabenizando os eventos de carnaval realizados pela administração, seja o carnaval ocorrido na concha 

acústica ou no London Park. O Vereador Guilherme informou que o carnaval foi brilhante não teve nenhuma 

briga, com custo baixíssimo, evento aberto ao público, apenas com arrecadação das barracas que foram para 

o desenvolvimento social, mas independente disto o intuito era de levar uma festa gratuita para a população; 

o atraso ocorreu no sábado em face de um problema no poste de energia elétrica. A presidência retornou ao 

presidente. O Requerimento foi aprovado por unanimidade dos votos. – 3. REQUERIMENTO DE 

INFORMAÇÃO SOBRE PROJETO DE USO DO TERRENO DO ANTIGO LIXÃO, NO JARDIM 

MARIA LUIZA I. Usou da palavra o Vereador Guilherme relatando que a população tem reivindicado 

melhorias no bairro, sendo esta uma área livre. O Vereador Mira registrou que o local usado para o lixão foi 

retirado daquele local na gestão do Senhor Nicola. O Vereador Gumercindo informou que a área usada para 

aterro só pode ser usada para arborização. O Requerimento foi aprovado por unanimidade dos votos. – 4. 

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO SOBRE SITUAÇÃO ATUAL DO TERRENO LOCALIZADO 

ENTRE AS RUAS ÉRICO MEIRA RAMOS, JOSÉ AUGUSTO DE ARRUDA BOTELHO E JOSÉ 

VENÂNCIO CUSTÓDIO, NO JARDIM MARIA LUIZA I. Usou da palavra o Vereador Guilherme 

relatando que o terreno está parado por anos e a população tem reivindicado o referido para ser feita uma 

área de lazer para a população do bairro. O Vereador Leopoldo apoiou o pedido e confirmou ser um apelo 

dos moradores. O Vereador Mira esclareceu que esta área pertence à Associação Bom Jesus ou Mitra da 

Igreja Católica, através de uma permuta com a Prefeitura ocorrida entre os terrenos onde hoje funciona o 

Orfanato Criança Feliz por aquele terreno. O Requerimento foi aprovado por unanimidade dos votos. – 5. 

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO SOBRE RELAÇÃO DE FUNCIONÁRIOS PÚBLICOS, 

CITANDO NOME E CARGO OCUPADO, QUE CONCORRERAM AO PLEITO ELEITORAL 

REALIZADO NO ANO DE 2012. Usou da palavra o Vereador Mira esclarecendo que foi divulgada notícia 

na imprensa de que 12% dos candidatos nas últimas eleições eram funcionários públicos e que gostaria de 

saber qual foi o percentual de Ibitinga, para futuros incentivos. O Requerimento foi aprovado por 

unanimidade dos votos. Foi iniciada a TRIBUNA LIVRE DOS VEREADORES: USOU DA PALAVRA 

O VEREADOR WINDSON, comentando sobre a necessidade da limpeza do córrego santinho, entre a Av. 

Perimetral com a Av. Sete de Setembro, tomado por entulho e areia; passagem de água danificada no Jardim 

Terra Branca que poderia se canalizada e o local se tornar uma passagem de pedestres; falta de iluminação 

da Av. Ferroviária no trecho do Corpo de Bombeiro até a Av. Dr. Teixeira, aproveitando para recuperar o 

asfalto e manutenção das bocas de lobos, sendo um trecho muito usado como passagem para os bairros altos 

da cidade; trecho da Rua Ana Maria de Lima Campos sem condições de se transitar, precisando de reparos 

urgentes; falta de calçada no trevo do Cristo, onde as pessoas não tem como atravessar de um lado para o 

outro, cabendo lá até um viaduto. USOU DA PALAVRA O VEREADOR LEOPOLDO, parabenizando o 

presidente da Casa pela renovação do contrato entre a rádio e a Câmara. Comentou sobre a antecipação da 

reposição salarial dos servidores públicos, embora acredite que deveria ser um aumento real para o 



funcionalismo público, em face dos baixos salários, compreendendo que no momento não seja possível, mas 

que esteja no plano para o futuro, como acontece em outra cidade; inclusive a necessidade da reestruturação 

dos quadros de cargos dos servidores públicos; sobre a cesta básica também está pesquisando e dependendo 

do resultado apresentará sugestão de mudanças para tickets refeição; falou da falta de funcionários nas salas 

de aulas das creches, porque são duas pessoas para vinte e quatro crianças de colo na sala, além da grande 

demanda de vagas que precisa ser sanada. Lamentou o passamento do Ex-Vereador João Batista. USOU DA 

PALAVRA O VEREADOR GUMERCINDO, elogiando a postura dos Vereadores nesta Legislatura. 

Cumprimentou a administração pela mudança dos radares por lombadas, sugerindo o mesmo em outros 

pontos de riscos da cidade; falou da necessidade de creche no Distrito de Cambaratiba; da criar um jornal do 

legislativo; da criação de eco ponto para coleta de resíduo sólido; do trabalho das máquinas aos sábados nas 

estradas rurais. USOU DA PALAVRA O VEREADOR MIRA, cumprimentou a presidência pela renovação 

do contrato com a rádio. Comentou sobre o evento da Nossa Senhora dos Navegantes, cumprimentando os 

envolvidos; lamentando sobre a área abandonada por uma intervenção judicial, pedindo que a presidência, 

através do jurídico da Casa, levante este processo para que possamos fazer algo em prol desta área; 

comentou sobre a legislação de cobrança de taxas de prédios que precisa ser revista para se disciplinar o 

assunto; pesquisa entre todos os servidores públicos para se saber quantos tem casa própria e se proporcionar 

um incentivo para que consigam sua casa; bem como, quantos funcionários foram candidatos na última 

eleição, para se incentivar ainda mais esta prática. USOU DA PALAVRA O VEREADOR OSIAS, 

comentando que o Vereador está representando o povo, assessorando o Executivo, fiscalizando no sentido de 

ajudar a cidade, que terá uma arrecadação nos próximos quatro anos de R$ 374.000.000,00, frisando que a 

lei orçamentária é a mais importante e é nela que os Vereadores devem se debruçar e por falta de 

conhecimento de antemão pede à mesa que contrate empresa especializada para auxiliar na análise da lei 

orçamentária. Acontece hoje que dos oito projetos apresentados pelo prefeito, seis estão com regime de 

urgência especial, dispensando-se todo o trâmite de análise, a fim de prejuízo ou perda de oportunidade; 

existindo sim casos que cabe urgência, mas outros não, como é o caso do projeto alterando a Lei que 

regulamenta a contribuições sobre proventos e aposentadorias. As Leis trazem direito, obrigações e 

consequências por isto precisam ser bem vistas para não ocasionar futuros prejuízos ao erário público. O 

Vereador foi aparteado pelo Vereador Leopoldo concordando com as palavras do Vereador Osias, de que os 

Vereadores precisam ser cautelosos. Terminando suas palavras o Vereador relatou da necessidade de se fazer 

uma reestruturação e plano de carreiras dos servidores, pois servidores com concurso superior e horas extras 

cortadas passaram a ganhar R$ 800,00; relatando que seria oportuno o momento em face da ação trabalhista 

que os servidores ganharam e que a prefeitura vai ter que mexer nas referências. USOU DA PALAVRA O 

VEREADOR VALDECIR, comentando sobre o projeto que apresentou sobre a fixa limpa, junto com o 

Vereador Leopoldo, na semana passada. Esclareceu que fez o projeto tendo em vista o que aconteceu com o 

Secretário de Planejamento da legislatura anterior, cassado e condenado; mas não sabia que ia ter esta 

repercussão, ao ponto de ter pessoas aqui no plenário provocando e ameaçando o Vereador. Questionou se a 

população é a favor da ficha limpa. Informou que não se intimidará com ameaças, mantendo sua posição. 

Neste momento o cidadão presente no plenário começou a ameaçar o Vereador que usava da Tribuna, onde o 

Presidente pediu que as pessoas que  acompanhava o cidadão presente no plenário, o conduzisse para fora do 

plenário, e foi o que ocorreu. Continuando com a palavra o Vereador relatou não admitir ser ameaçado, 

ofendido e vingado, caluniado na presença de todos aqui. Também falou sobre o aumento do cemitério 

porque não existe lugar para se enterrar os mortos. Agradeceu os votos de seus eleitores. USOU DA 

PALAVRA O VEREADOR GUILHERME agradecendo o acolhimento que teve na Casa. Lamentou o 

ocorrido nesta Casa com o Vereador Valdecir, acreditando que tudo se resolverá, elogiando a presença dos 

ouvintes na Sessão, pedindo para que continue vindo. Comentou sobre a implantação do médico do idoso na 

cidade, que atenderia o idoso debilitado em suas casas; dos problemas de trânsito que ocorre no cruzamento 

da Av. Sete de Setembro com a Rua Treze de Maio, necessitando de um sistema de semáforo correto; 

escoamento da água que se concentra na Rua José Antônio Marrone com a Rua Lourdes Varesche em face 

do declive da área, causando buracos na pavimentação e mau cheiro no local; instalação dos espelhos 

conexos nas esquinas, facilitando a visão dos motoristas em algumas esquinas da cidade, ou instalar 

estacionamento somente para motos nas proximidades das esquinas. Elogiou a substituição dos radares pelas 

lombadas, pedindo a adequação das lombadas antigas da cidade, fazendo uma padronização.  Lamentou que 

a área usada no antigo lixão não possa ser reaproveitada; bem como, a área do Jardim Maria Luiza que está 

parada há mais de 20 anos e os moradores reivindicando uma área de lazer, inclusive o Jardim dos Bancários 



também. Registrou seu lamento por ver a realização do carnaval de rua a baixo custo, que há muito não 

acontecia, e alguns cidadãos ficam criticando. USOU DA PALAVRA O VEREADOR JEAN agradecendo 

aos seus eleitores que o colocou nesta Casa. Agradecendo e elogiando a renovação do contrato de 

transmissão das Sessões via rádio. Colocou que estará tentando melhorar a educação pelo valor desta na 

formação do cidadão; dentro deste espaço colocou a necessidade de creches na cidade e que as existentes 

tivessem um horário mais estendido para que desse tempo dos pais irem levar e buscar seus filhos sem 

prejudicar seu horário de trabalho. Falou da falta de mão de obra qualificada na cidade. Apoiou as palavras 

do Vereador Osias de que as discussões devem acontecer no campo das ideias. Colocou seu trabalho à 

disposição de toda a população. Neste momento foi transferida a presidência ao Vice-Presidente. USOU DA 

PALAVRA O VEREADOR DR MARCEL, informou que as Sessões também estão sendo transmitidas pelo 

site da rádio AM, conforme prometido pelo representante da rádio. Concordando com a maioria das 

colocações feitas pelos nobres Vereadores, concordando que as discussões devam acontecer sempre no 

campo das ideias, mas que se reserva o direito de discordar, não se sentindo pressionado por representação 

partidária. Está presente acompanhando a administração, junto à área da saúde, vendo os problemas que 

estavam acontecendo e como estão sendo resolvido tudo a seu tempo. Comentando que a dívida do 

município é grande, os recursos são poucos e o esforço dos servidores é avultante. Tudo o que foi feito na 

área da saúde pelas administrações que acompanhou precisa ter sido dado continuidade pela última 

administração para atender a demanda. Informou que o Projeto de contribuição sobre os proventos de 

aposentadorias e pensões está em regime de urgência porque o procedimento já vem ocorrendo há anos, mas 

a lei não foi corrigida e agora está sendo barradas as certidões da receita até que se regularize a legislação. 

Relatou que é extremamente favorável a valorização dos servidores públicos, mas que no momento não se é 

possível um aumento. O Vereador Leopoldo aparteou relatando que entende a situação do município, mas 

que esta situação não pode permanecer pelos quatro anos. Elogiou o trâmite do Projeto Água Limpa, que 

trará 28 a 30 milhões para a cidade construir sua estação de tratamento de esgoto. Informou que a 

administração não tem técnico para elaborar os projetos de convênio e o governo estabelece prazos curtos 

para apresentação da legislação. Estes casos as urgências são necessárias. Parabenizou o Sindicob pela 

ampliação dos cursos porque precisamos fixar as pessoas que vem de fora. Sobre o cemitério que realmente 

precisa ser ampliado e a administração já está analisando uma solução; que o horário das creches já teve 

mudanças em seus horários e existe estudo de criação de mais três creches na cidade. Parabenizou pelo 

carnaval de rua que ocorreu, porque o retorno foi cultural e de lazer. Comentou sobre a necessidade de 

ciclovia na cidade; criação de mais um PSF na área do Jardim Paineiras. Elogiou a administração pela troca 

das câmeras por redutores de velocidade que agradou a população. Falou da reforma da rodovia Ibitinga à 

Arealva e a duplicação da rodovia Arealva à Bauru. O Vereador Osias aparteou relatando que não é contra 

este projeto sobre os proventos diante das explicações do Vereador, pois, estas explicações não constam do 

projeto, mas que existe assunto que não devem ser tratados em regime de urgência. Em seguida o intervalo 

regimental foi dispensado, a pedido do Vereador Windson, aprovado por todos. Registrando-se a presença de 

todos iniciou-se a ORDEM DO DIA: Constou de REQUERIMENTO requerendo urgência especial e 

inclusão na Ordem do Dia desta Sessão o PROJETO DE LEI ORDINÁRIA - PLO 11/2013. O Requerimento 

foi aprovado por unanimidade dos votos. O Presidente nomeou como Relator Especial do Projeto o Vereador 

Igor. Constou de REQUERIMENTO requerendo urgência especial e inclusão na Ordem do Dia desta Sessão 

o PROJETO DE LEI ORDINÁRIA - PLO 12/2013. O Requerimento foi aprovado por unanimidade dos 

votos. O Presidente nomeou como Relator Especial do Projeto o Vereador Windson. Constou de 

REQUERIMENTO requerendo urgência especial e inclusão na Ordem do Dia desta Sessão o PROJETO DE 

LEI ORDINÁRIA - PLO 13/2013. O Requerimento foi aprovado por unanimidade dos votos. O Presidente 

nomeou como Relator Especial do Projeto o Vereador Jean. Constou de REQUERIMENTO requerendo 

urgência especial e inclusão na Ordem do Dia desta Sessão o PROJETO DE LEI ORDINÁRIA - PLO 

14/2013. O Requerimento foi aprovado por unanimidade dos votos. O Presidente nomeou como Relator 

Especial do Projeto o Vereador Jean. Constou de REQUERIMENTO requerendo urgência especial e 

inclusão na Ordem do Dia desta Sessão o PROJETO DE LEI ORDINÁRIA - PLO 15/2013. O Requerimento 

foi aprovado por unanimidade dos votos. O Presidente nomeou como Relator Especial do Projeto o Vereador 

Guilherme. Constou de REQUERIMENTO requerendo urgência especial e inclusão na Ordem do Dia desta 

Sessão o PROJETO DE LEI ORDINÁRIA - PLC 08/2013. O Requerimento foi aprovado por unanimidade 

dos votos. O Presidente nomeou como Relator Especial do Projeto o Vereador Gumercindo. Neste momento 

a prorrogação da Sessão por mais uma hora foi aprovada pelo Plenário. Neste momento foi registrado o 



pedido de prorrogação da Sessão por mais uma hora que foi aprovado pelo plenário. A Sessão foi suspensa 

para que os Relatores Especiais emitam os pareceres aos Projetos inseridos nesta Ordem do Dia. Com os 

pareceres apresentados a Sessão foi reiniciada. Constou do PLO 11/2013 – PROJETO DE LEI ORDINÁRIA 

– autorizando o Poder Executivo a firmar convênio com órgãos/entidades do Governo do Estado de São 

Paulo, com vistas à execução de obras no município, no âmbito do Programa Água Limpa. O Vereador 

relatou que fica satisfeito com a assinatura do convênio, mas elogiou as administrações anteriores que 

também participaram dos procedimentos para que se chegasse ao convênio aqui firmado. A presidência foi 

transferida ao Vice-Presidente. O Vereador Dr. Marcel relatou que vem acompanhando desde 2001 o TAC e 

todos os procedimentos posteriores, se surpreendendo com a situação de Ibitinga estaria fora do convênio 

para este ano, e o atual Prefeito fez a reivindicação e acabou conseguindo a liberação do governo. A 

presidência retornou ao Presidente. O Projeto foi aprovado por unanimidade dos votos e sem emenda em 

única votação. Constou do PLO 12/2013 – PROJETO DE LEI ORDINÁRIA – autorizando o Poder 

Executivo a subvencionar entidades que especifica e dá outras providências. O Projeto foi aprovado por 

unanimidade dos votos e sem emenda em única votação. Constou do PLO 13/2013 – PROJETO DE LEI 

ORDINÁRIA – autorizando o Poder Executivo a celebrar termo de convênio com o Estado de São Paulo, 

por intermédio da Secretaria de Desenvolvimento Econômico, Ciência e Tecnologia, visando à 

concretização do CECRIBI – Centro de Capacitação e Requalificação das Indústrias de Bordado de Ibitinga. 

O Vereador Jean relatou que o convênio já existe desde 2005 e está sendo, renovado e ampliado, os cursos 

de qualificação de mão de obra, com previsão de material destinado pelo governo para abrir um centro 

tecnológico. O Vereador Osias relatando ser uma grande conquista, cumprimentando o Sindicato Patronal e 

a administração anterior pelo andamento dos procedimentos, questionando sobre a requalificação que não é 

da indústria e sim do trabalhador, apenas a título corretivo. A presidência foi transferida ao Vice-Presidente. 

O Vereador Dr. Marcel relatou que realmente os procedimentos foram iniciados há algum tempo, desde a 

instalação da ETEC e outros procedimentos foram tomados na administração anterior e agora está saindo, o 

que beneficiará tanto os trabalhadores como os produtores. A presidência retornou ao Presidente. O Projeto 

foi aprovado por unanimidade dos votos e sem emenda em única votação. Constou do PLO 14/2013 – 

PROJETO DE LEI ORDINÁRIA – autorizando o Poder Executivo a celebrar termo de convênio com o 

SINDICOBI – Sindicato das Indústrias e Comércio de Bordados de Ibitinga. O Projeto foi aprovado por 

unanimidade dos votos e sem emenda em única votação. Constou do PLO 15/2013 – PROJETO DE LEI 

ORDINÁRIA – alterando a Lei Municipal nº 903, de 09/01/1969, acrescentando Parágrafo ao Artigo 2º, 

sobre contribuição sobre os proventos de aposentadorias e pensões. O Projeto foi aprovado por unanimidade 

dos votos e sem emenda em única votação. Constou do PLC 8/2013 – PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR – alterando a Lei Complementar nº 37, de 29/09/2010, que dispõe sobre o Estatuto e 

Plano de Carreira dos Profissionais do Magistério Público da Educação Básica do Município. O Projeto foi 

aprovado por unanimidade dos votos e sem emenda em única votação. Constou do PLO 125/2012 – 

PROJETO DE LEI ORDINÁRIA – autorizando a Prefeitura Municipal, por meio do SAMS e das 

Secretarias Municipais de Agricultura e Meio Ambiente e Educação, a receberem doações e dá outras 

providências. O Projeto foi aprovado por unanimidade dos votos e sem emenda em única votação. Passou-se 

para a EXPLICAÇÃO PESSOAL: USOU DA PALAVRA O VEREADOR VALDECIR registrando que 

em face do projeto que protocolou sobre a ficha limpa, pensando no que ocorreu no passado, sem intenção 

de prejudicar ninguém, tentando apenas disciplinar o assunto, mas infelizmente, pessoas contratadas pela 

atual administração estiveram neste plenário ameaçando e ofendendo o Vereador. Neste momento a 

presidência foi transferida ao Vice-Presidente. USOU DA PALAVRA O VEREADOR DR MARCEL, 

elogiando o ambiente de trabalho entre os Vereadores na Sessão. Quanto ao episódio ocorrido hoje, as 

atitudes tomadas foi a melhor, onde pessoas de bom senso ajudaram, acalmando os ânimos, e as 

providências serão tomadas posteriores pelas partes ofendidas. Sendo produtivo unirmos o que está no papel 

com o que sabemos, agradecendo o apoio dado pelos funcionários a todos durante as Sessões. Os assuntos 

precisam ser analisados com a cabeça fria. A presidência retornou ao Presidente. O Presidente agradeceu a 

presença de todos, lembrando que a próxima Sessão Legislativa Ordinária acontecerá no próximo dia 19 

(dezenove) de fevereiro de 2013 (dois mil e treze), em horário regimental. A presente Ata foi lavrada por 

mim, Jean Ferreira da Silva, Primeiro Secretário que assino junto com os demais membros da Mesa, ficando 

arquivado os CDs, papéis e documentos para que surta os efeitos regimentais com o inteiro teor da Sessão. 

Sala das Sessões, 14 (quatorze) de fevereiro de 2013 (dois mil e treze). //////////////////////////////// 



ADENDO NA SEGUNDA ATA DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DA ESTÂNCIA TURÍSTICA DE IBITINGA E PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA 

ORDINÁRIA, ocorrida em 05 (cinco) de fevereiro de 2013 (dois mil e treze). Atendendo pedido do 

Vereador Jean, aprovado pelo Plenário, fica registrada a correção da palavra “Ordinária” na citação do 

“...PLO 6/2013 – Projeto de Lei Ordinária...”, na leitura dos Recebidos dos Senhores Vereadores, que conta 

com erro de digitação. Sala das Sessões, 14 (quatorze) de fevereiro de 2013 (dois mil e treze). ///////////////////// 

Presidente:__________________________________1º Secretário:________________________________  

Vice-Presidente:______________________________2º Secretário: _______________________________  
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